
MINISTERSTVO  ŽIVOTNÍHO  PROSTŘEDÍ 
100 10 PRAHA 10 - VRŠOVICE, Vršovická 65 

 
 V Praze dne 3. 8. 2011 

 Č.j.: 59475/ENV/11 

 
ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ 

 
podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně 

některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), 
ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“) 

 
Identifikační údaje: 
 
Název:     V451 Babylon – Bezděčín, zdvojení stávajícího vedení 400 kV 

Charakter záměru:  Zdvojení stávajícího jednoduchého 400 kV vedení V451 
v úseku TR Babylon – TR Bezděčín na dvojité vedení 
V451/448, při maximálním zohlednění stávajícího koridoru, za 
účelem zajištění dostatečné přenosové schopnosti a spolehlivosti 
přenosové soustavy České republiky. Stožáry budou příhradové 
konstrukce pro dvojité vedení (typ Donau), při zaústění do TR 
Bezděčín jsou navrženy dva stožáry typu Soudek. 

Kapacita (rozsah) záměru:  přenosové napětí: 400 kV 
  celková délka:  53,5 km 

Umístění:  kraj: Liberecký 

 obec: Stvolínky, Holany, Kozly, Kvítkov, Sosnová, Česká Lípa, 
Zákupy, Velenice, Brniště, Stráž pod Ralskem, Dubnice, Hamr 
na Jezeře, Osečná, Janův Důl, Světlá pod Ještědem, Český Dub, 
Proseč pod Ještědem, Bílá, Hodkovice nad Mohelkou, Žďárek, 
Frýdštejn 

 kat. území: Stvolínky, Holany, Kozly u České Lípy, Kvítkov u České Lípy, 
Sosnová u České Lípy, Okřešice u České Lípy, Česká Lípa, 
Žizníkov, Heřmaničky u Dobranova, Vítkov u Dobranova, 
Dobranov, Zákupy, Kamenice u Zákup, Velenice, Velký 
Grunov, Hlemýždí, Luhov u Mimoně, Stráž pod Ralskem, 
Dubnice pod Ralskem, Hamr na Jezeře, Břevniště pod Ralskem, 
Chrastná, Lázně Kundratice, Osečná, Janův Důl, Rozstání 
pod Ještědem, Modlibohov, Javorník u Českého Dubu, Vlčetín 
u Bílé, Bílá u Českého Dubu, Petrašovice, Hodkovice 
nad Mohelkou, Jílové u Hodkovic nad Mohelkou, Žďárek 
u Sychrova, Bezděčín u Jablonce nad Nisou 

Zahájení:   po roce 2015 

Ukončení:   po roce 2018 

Oznamovatel:   ČEPS, a.s. 
  Elektrárenská 774/2, 101 52 Praha 10 
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Záměr „V451 Babylon – Bezděčín, zdvojení stávajícího vedení 400 kV“ naplňuje dikci 
bodu 3.6 (Nadzemní vedení elektrické energie o napětí nad 110 kV a délce nad 15 km), 
kategorie I, přílohy č. 1 zákona (jako změna záměru ve smyslu § 4 odst. 1 písm. a). Dle § 7 
zákona bylo provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo upřesnění informací, které je 
vhodné uvést do dokumentace vlivů záměru na životní prostředí (dále jen „dokumentace“). 

Na základě informací uvedených v oznámení, písemných vyjádření dotčených územních 
samosprávných celků, dotčených správních úřadů a zjišťovacího řízení provedeného podle 
zásad uvedených v příloze č. 2 k zákonu dospěl příslušný úřad k závěru, že dokumentaci 
dle přílohy č. 4 k zákonu je nutné zpracovat především s důrazem na následující oblasti: 

1. variantní řešení trasy (provedení a vyhodnocení vlivů dílčí úpravy trasy vedení v úseku 
stožárů R21 - 22 dle požadavků obce Janův Důl), 

2. ochrana veřejného zdraví (důsledně posoudit vliv záměru na zdraví obyvatelstva (zejména 
vliv neionizujícího záření a hlukovou expozici); zpracovat studii vlivů na veřejné zdraví), 

3. ochrana vod (záplavová území, ochranná pásma vodních zdrojů, atd.), 

4. ochrana přírody a krajiny (s důrazem především na požadavky uvedené ve vyjádření České 
inspekce životního prostředí, Oblastního inspektorátu Liberec ze dne 18. července 2011). 

5. dále je třeba v dokumentaci zohlednit a vypořádat všechny relevantní požadavky 
na doplnění, připomínky a podmínky, které jsou uvedeny v došlých vyjádřeních. 

 

Odůvodnění:  

 Příslušný úřad obdržel několik relevantních odůvodněných připomínek a požadavků 
ke zpracování dokumentace dle přílohy č. 4 k zákonu. S přihlédnutím k těmto požadavkům 
byly příslušným úřadem specifikovány výše uvedené oblasti.  

Stručné shrnutí vyjádření a připomínek ke zveřejněnému oznámení 

Liberecký kraj neuplatňuje k oznámení žádné připomínky. 

Statutární město Liberec nemá k oznámení připomínky. 

Město Stráž pod Ralskem nemá k oznámení připomínky. 

Obec Kozly na základě jednání s oznamovatelem záměru akceptuje obec řešení záměru 
formou zdvojení existujícího vedení v současné trase. Požaduje posouzení všech možných 
kumulativních vlivů se záměrem „V450 Vyškov – Babylon – zvýšení přenosové schopnosti 
vedení 400 kV“ a vyjadřuje se nesouhlasně k dalšímu plánovanému vedení (2 x 110 kV 
Babylon – Štětí) v dotčené lokalitě. 

Obec Janův Důl žádá provedení dílčí změny trasy vedení v úseku stožárů R 21 – 22 dle 
požadavku vzešlých z jednání s oznamovatelem. Dále žádá přehodnocení nutnosti navýšení 
stožárů proti současnému stavu, včetně doložení vizualizace, a taktéž v uvedeném úseku 
doložit výsledky jednotlivých dílčích odborných studií, zejména z hlediska vlivů na veřejné 
zdraví. 

Obec Hamr na Jezeře nemá zásadní připomínky, v době realizace záměru však požaduje 
chránit stav místních komunikací a v případě jejich poškození provést nápravná opatření. 

Krajský úřad Libereckého kraje neuplatňuje zásadní připomínky, požaduje doplnit informaci 
o vlivu realizace záměru na možnost obhospodařování zemědělského půdního fondu.  

Městský úřad Turnov bez připomínek. 
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Městský úřad Česká Lípa, odbor životního prostředí uvádí, že z hlediska zákona o vodách 
požaduje zohlednit do dokumentace připomínky správců záplavových území a ochranných 
pásem vodních zdrojů – Povodí Ohře, s.p. a Severočeské vodovody a kanalizace, a.s. 
Z hlediska ostatních složkových zákonů bez připomínek. 

Ministerstvo zdravotnictví uvádí, že zhledem k tomu, že záměr nezasahuje do ochranných 
pásem přírodních léčivých zdrojů, zdrojů přírodních minerálních vod ani do území lázeňských 
míst, není nutné vyjádření Českého inspektorátu lázní a zřídel. 

Krajská hygienická stanice Libereckého kraje se sídlem v Liberci požaduje, aby 
dokumentace byla zaměřena na posouzení vlivů neionizujícího záření záměru na obyvatelstvo 
a na hlukovou expozici obyvatelstva.  

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Liberec má zejména z hlediska 
ochrany přírody a krajiny a ochrany vod řadu připomínek, které požaduje zohlednit 
v dokumentaci. 

Obvodní báňský úřad v Liberci nemá připomínky.  

Správa CHKO Kokořínsko uvádí, že nepředpokládá negativní dopad záměru na zájmy 
ochrany přírody a krajiny v Národní přírodní památce Peklo, oproti stávajícímu stavu. 

Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany vod neuplatňuje žádné připomínky. 

Kopie výše uvedených vyjádření jsou v elektronické podobě k dispozici v Informačním 
systému EIA na internetových stránkách CENIA, česká informační agentura životního 
prostředí (http://www.cenia.cz/eia), a na stránkách Ministerstva životního prostředí 
(http://www.mzp.cz/eia), pod kódem záměru MZP346, v sekci závěr zjišťovacího řízení.  

 S ohledem na počet dotčených správních úřadů a dotčených územních samosprávných 
celků se doporučuje stanovit počet dokumentací pro předložení po dohodě s příslušným 
úřadem. 

Závěr zjišťovacího řízení nenahrazuje vyjádření dotčených správních úřadů, 
ani příslušná povolení podle zvláštních předpisů. Závěr zjišťovacího řízení není rozhodnutím 
vydaným ve správním řízení a nelze se proti němu odvolat. 

 
 
 
 

Ing. Jaroslava HONOVÁ, v.r. 
ředitelka odboru 

posuzování vlivů na životní prostředí 
a integrované prevence 

(otisk úředního razítka) 

 

 

 

Obdrží: 
oznamovatel, dotčené správní úřady, dotčené územní samosprávné celky 
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